
MUNICÍPIO DE HORTOLÂNDIA 
GABINETE DO PREFEITO 

OFICIO GP Nº 93512021 

À 
GAMARA MUNICIPAL DE HORTOLANDIA 
Ao ExCELENT(SSIMO SENHOR 
VEREADOR PAULO PEREIRA FILHO 

Requerimento nº 623/2021 

Presidente, 

Lido no Expediente da Sessão Ordinária de O 7 FEV. 2022 

Hortolândia, 14 de dezembro de 2021 

Em atenção ao Requerimento nº 623/2021, encaminhamos resposta da 
Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana conforme Memorando MI SMMU nº 
355/2021. 

Desta forma, ante o atendimento das requisições formuladas, colocamo
nos à disposição para prestar ulteriores elucidações que se façam necessárias. 

Sem mais, apresentam-se a Vossa Excelência protestos de elevada 
estima e consideração. 

Atenciosamente, 

Rua: José Cláudio dos Santos, 585 -Remanso Campineiro -Hortolândia/SP - Cep 13184-472 
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Hortolândia, 07 de Dezembro de 2021. 

MI SMMU: 355/2021 
��i!ró��1<t\v��;�4·���2Q!, 

À Secretaria Municipal de Assuntos Jurídicos 
A/C Dr. Gease Henrique de Oliveira Miguel - Secretário de Assuntos Jurídicos 

Referente: Requerimento: 623/2021 

Trata o presente requerimento do Nobre Vereador Eduardo Lippaus, requer informações 
sobre uma obra que está sendo realizada na Avenida Adail Alves Silva no Jardim Novo 
Ângulo. 

1 - A Administração pretende instalar um ponto de ônibus nesse local? 
Resposta: Sim. 

2 - Nesses casos, quando a calçada fica em frente a uma residência, a Administração 
não costuma notificar o proprietário sobre a execução da obra? 

Resposta: Não, por considerar que a calçada (conforme Anexo Ido Código de 
Trânsito Brasileiro) é um espaço segregado e em nível diferente, mas faz parte do viário 

público. 

3 - Existe a possibilidade do morador não concordar com a instalação do ponto de 
ônibus nesse local? Se sim, quais medidas devem ser tomadas junto a Administração? 

Resposta: Sim, para isso precisa abrir uma solicitação junto ao Protocolo Geral da 

Prefeitura, expondo os motivos que inviabiliza essa implantação. 

4 - A Administração realiza estudos para instalação de ponto de parada de ônibus? Caso 
afirmativo quais os critérios para escolha do espaço destinado para instalação de ponto e 
parada exclusiva de ônibus? 

Resposta: Sim, em síntese são levados os seguintes critérios em consideração: 

Itinerário de ônibus, local com demanda de usuários, nível de serviço, largura e 

inclinação da calçada. 

Desde já, agradecemos a atenção e nos colocamos à disposição para demais esclarecimentos. 

Atílio André Pereira 
Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana 
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